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Анотація. У статті розглянуто  основні  етапи чіткої дорожньої карти щодо впровадження 

стандартів GRI (Global Reporting Initiative) для реалізації переліку національних програм для 

досягнення ключових результатів, визначених у межах  плану відновлення України. Обґрунто-

вано  важливість розроблення  специфічних освітніх компонент  з метою підготовки кадрів 

для роботи зі стандартами та адаптації структурно-логічної схеми для потреб будь-якої 

галузі. Увагу приділено важливості адаптації міжнародного добровільного набору показників 

нефінансової звітності в площині української звітності, що допоможе організаціям прозоро 

впливати  на економіку, довкілля та суспільство. 
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Вступ 

Забезпечення сталого розвитку суспільст-

ва вимагає не лише зміни взаємовідносин між 

людиною та природою, але й пошуку рів-

новаги між економічним добробутом, соціа-

льним благополуччям та сприятливим до-

звіллям. Врахування принципів сталого роз-

витку є фундаментальною основою соціаль-

но-відповідальної поведінки підприємств, що 

дозволяє  їм досягати компромісу між отри-

манням прибутку та необхідністю задоволен-

ня суспільних потреб, забезпечуючи, врешті-

решт ĸонĸурентні переваги в довгостроковій 

перспективі.  

Основним елементом  у формуванні інфо-

рмаційної системи, що необхідна для прийн-

яття управлінських рішень у сфері сталого 

розвитку, є нефінансова звітність [1]. 

Стандарти GRI (Global Reporting Initiative) – 

це рекомендації щодо  підготовки звітності зі 

сталого розвитку, визначені модульними ста-

ндартами складання нефінансової звітності 

(GRI Standards).  

Спочатку GRI була створена як ініціатива 

для визначення  механізму підзвітності, який 

гарантував би дотримання організаціями 

екологічних принципів. З часом її сфера дія-

льності розширилася, охоплюючи соціальні, 

економічні й управлінські питання. Функція 

GRI полягає в тому, щоб зробити звітність 

щодо сталого розвитку стандартною практи-

кою за допомогою публічно представлених 

керівництв. Звітність зі сталого розвитку є 

ключовим інформаційним джерелом для ана-

лізу  економічної, екологічної та соціальної 

результативності діяльності компанії. Вона є 

інформаційним базисом для прийняття ефек-

тивних управлінських рішень внутрішніми та 

зовнішніми стейĸхолдерами [2]. 

Основними функціями  GRI Standards у 

сучасному суспільстві є такі: 

1) створення спільної мови. Стандарти роз-

роблені для створення спільної мови для орга-

нізацій і зацікавлених осіб, за допомогою якої 

можна ĸомуніĸувати та розуміти економічні, 

екологічні та соціальні впливи організацій; 

2) підвищення рівня прозорості та підзві-

тності. Використання GRI Standards має під-

вищити глобальну зіставність та якість інфо-

рмації, що забезпечує більшу прозорість та 

підзвітність організацій; 

3) підтримка сталого розвитку. Звітність 

за GRI має  містити  інформацію про вплив 

організації (яĸ позитивний, так і негативний) 

на навколишнє середовище, суспільство й 

економіку. GRI задає загальносвітові тренди, 

формуючи нову філософію управління стій-

ким розвитком. Звітність GRI має вирішальне 

значення для екологічної складової сталого 

розвитку. Вона дозволяє аналізувати  резуль-

тати роботи та управляти перетвореннями, 

спрямованими на те, щоб зробити діяльність 

організації більш сталою.  

Необхідність GRI Standards в екології 

обумовлена такими елементами: 

1) визначенням рівня   впливу на довкіл-

ля: GRI Standards призначені для аналізу  

інформації про вплив організації на навко-

лишнє середовище; 

2) конкретністю питань: підготовка звіту 

забезпечує ĸонĸретність визначених екологі-

чних питань, спрощуючи аналіз і контроль 

впливу змін у сфері сталого розвитку на 

стратегію організації; 
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3) екологічною результативністю: звіт-

ність GRI є основним елементом  для визна-

чення  екологічної результативності компанії; 

4) структурованим аналізом: у системі 

GRI існує окрема група специфічних станда-

ртів – GRI 300 «Екологічні стандарти», які 

використовуються для надання інформації 

про суттєвий вплив організації щодо  питань 

навколишнього середовища [3;4].  

Ці стандарти охоплюють такі аспекти, як 

матеріали (GRI 301), енергія (GRI 302), вода і 

стічні води (GRI 303), біорізноманіття (GRI 

304), викиди (GRI 305), відходи (GRI 30C) 

тощо. 

 

Аналіз публікацій 

Впровадження звітності зі сталого розвит-

ку в практичну діяльність  компаній деклару-

ється Глобальною ініціативою зі звітності 

(GRI). Незважаючи на високу популярність 

GRI Standards, зокрема  серед великих ком-

паній (77 % N100 та 84 % G250 2020 року  

використовували стандарти GRI), досі існує 

високий ступінь різноманіття методологічних 

підходів, але  не існує єдиного загальноприй-

нятого стандарту [5]. 

Система GRI Standards складається з 

трьох основних груп: 

1 універсальні стандарти (Universal Stan-

dards). Вони є обов’язковими для застосуван-

ня усіма організаціями. У версії 201G це були 

GRI 101 – «Основоположний стандарт», GRI 

102 – «Загальний стандарт з розкриття» та 

GRI 103 – «Стандарт про підхід до управлін-

ня». У версії GRI Standards 2021 вони мають 

однозначну нумерацію GRI 1–3; 

2 секторальні стандарти (Sector Standards). 

Вони враховують специфіку діяльності в 

певних секторах економіки та  допомагають 

організаціям визначати суттєві теми для ана-

лізу  інформації у їхній сфері діяльності; 

3 специфічні стандарти (Topic-Specific Stan-

dards). Вони деталізують аналіз інформації 

щодо впливу організації на три виміри стало-

го розвитку. 

GRI – основний елемент у системі сталого 

розвитку, оскільки вони є механізмом, що 

забезпечує підзвітність щодо впливу органі-

зації на економіку, навколишнє середовище 

та суспільство. 

Основні функції  GRI Standards: 

1) інформаційна підтримка. Вони є джере-

лом інформації  про ступінь досягнення мети 

сталого розвитку; 

2) формування стратегії. GRI Standards 

сприяють розумінню стратегії компанії і того, 

яĸ вона забезпечуватиме сталий розвиток 

(принцип стратегічного спрямування); 

3) визначення внеску. У звітності обов’яз-

ково має бути подана інформація про   внесок 

організації у покращення (чи погіршення) 

економічних, екологічних і соціальних умов, 

процесів розвитку і тенденцій на різних рів-

нях (місцевому, регіональному, глобальному) 

(принцип ĸонтеĸсту сталого розвитку). 

Велика кількість нормативних вимог до 

вмісту нефінансової інформації, встановле-

них регуляторами та фондовими біржами у 

більше ніж 50 країнах, висуваються згідно з  

положенням GRI, що визначає  їхнє глобаль-

не й інституційне значення [6]. 

GRI Standards здійснюють  важливу функ-

цію  в екологічному менеджменті, надаючи 

структуровані вимоги для аналізу  екологіч-

ної інформації. 

Екологічний менеджмент, відповідно до 

GRI, зосереджується на таких етапах: 

1 ідентифікація суттєвого впливу. GRI 300 

«Екологічні стандарти» детально зазначає, як 

організації мають подавати  інформацію про 

свій суттєвий вплив щодо  питань навколиш-

нього середовища; 

2 аналіз результативності. Звітність за GRI 

дозволяє аналізувати екологічну результатив-

ність компанії [7]. Наприклад, показники пря-

мого використання енергії, енергії, зеконом-

леної під час  дій зі зниження енергоспожи-

вання, водозабору, викидів парникових газів 

(NOх, SOх), а також загальних витрат та ін-

вестицій в охорону навколишнього середо-

вища; 

3 визначення ступеня забруднення. Для 

екологічних аспектів  основою якісних  кри-

теріїв  суттєвості може  бути  ступінь впливу 

діяльності організації на екологічну складову 

сталого розвитку, наприклад, інформація про 

забруднення подається з огляду на  ступінь 

забруднення (низький, середній, високий, у 

межах ліміту, понад ліміт тощо). 

 

Мета 

Метою цієї статті є дослідження розвитку 

та структури стандартів GRI, зокрема остан-

ньої версії GRI Standards 2021, з акцентом на 

їхні  функції щодо збільшення рівня  прозо-

рості екологічної складової сталого розвитку. 

Крім того, важливим завданням є визначення 

особливостей сучасного формування нефіна-

нсових звітів, ключових концепцій оновле-

них стандартів й визначення необхідності та 

напрямів професійної підготовки фахівців 

для роботи в цій системі. 
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Виклад основного матеріалу 

Сучасна нефінансова звітність формується 

відповідно до рекомендацій, визначених мо-

дульними стандартами GRI Standards. Ці стан-

дарти, які набули чинності з 01.07.2018 р., є 

останньою версією формату подачі, що сприяє 

формуванню максимально повної інформації 

про вплив діяльності компанії на економіку, 

навколишнє середовище та суспільство. 

Процес складання звітності зі сталого ро-

звитку згідно з GRI визначається яĸ процес, 

що допомагає організаціям визначати мету, 

аналізувати результати роботи, а також управ-

ляти перетвореннями, спрямованими на під-

вищення сталості їхньої діяльності. 

Ключовим елементом у сучасному форму-

ванні звітів є принцип суттєвості (Materiality). 

Суттєвість визначає межу,  перевищення якої 

питання або показник стають  достатньо ва-

жливим для вміщення  до звіту. Звітність має 

охоплювати аспекти, які відображають суттє-

вий вплив організації на економіку, навколи-

шнє середовище та суспільство або які істот-

но впливають на аналіз і  рішення зацікавле-

них осіб. 

Організації можуть вибирати один із двох 

варіантів використання GRI Standards (версія 

201G): основний (Core) або розширений 

(Comprehensive). Водночас, навіть за добро-

вільного впровадження, яĸ це відбувається в 

Україні (наприклад, СКМ, ДТЕК, «Метінвест»), 

компанії стикаються з проблемами недостат-

ньої кількості ĸваліфіĸованих ĸадрів, обме-

женості правової бази та складності в органі-

зації внутрішніх процедур [8]. 

GRI Standards 2021 яĸ сьома версія систе-

ми звітності має  низку суттєвих змін, спря-

мованих на підвищення зіставності, якості та 

відповідальності. 

Ключові особливості GRI Standards 2021: 

1) зміна структури та нумерації універса-

льних стандартів. Універсальні стандарти, які 

застосовуються до всіх організацій, були перег-

лянуті та отримали однозначну нумерацію: 

GRI 1 «Основні положення», GRI 2 «Аналіз 

загальної інформації про організацію» та GRI 

3 «Суттєві теми»; 

2) введення галузевих стандартів. Голов-

ною відмінністю є вміщення галузевих стан-

дартів до модульної  ієрархічної  структури. 

Ці стандарти (наприклад, GRI 11 для нафто-

газового сектора) обмежують варіативність у 

виборі суттєвих тем та показників, тим са-

мим підвищуючи зіставність звітів. За  наяв-

ності пристосованого галузевого стандарту 

його використання стає обов’язковим; 

3) конкретизація ключових концепцій. Та-

кі поняття, як суттєвість та облік інтересів 

зацікавлених осіб, були виведені зі складу 

принципів і вміщені до нової категорії – 

«ключові концепції GRI Standards»; 

4) нове визначення суттєвості. У GRI 

Standards 2021 суттєві теми визначаються як 

такі, що відображають найбільш значний 

вплив організації на економіку, навколишнє 

середовище та людей (зокрема вплив на права 

людини). Поняття впливу організації стає єди-

ним критерієм для визначення змісту, хоча 

стейĸхолдери продовжують брати участь у 

процесі ідентифікації і пріоритизації; 

5) застосування  концепції належної обач-

ності (дью дилідженс). Цей процес визначено 

як механізми, за допомогою яких організація 

виявляє, запобігає та пом’якшує свій фактич-

ний і потенційний негативний вплив на еко-

номіку, довкілля та права людини. Процес 

формування звіту стає ризик-орієнтованим;                
6) збільшення  ĸомплаєнсу. Нові елементи 

звітності, зокрема GRI 2–27 «Дотримання 
законів і нормативних актів», вимагають ана-
лізу інформації щодо реалізації принципів 
ĸомплаєнс-менеджменту, зокрема щодо загаль-
ної ĸільĸості та грошового аналізу штрафів за 
випадки недотримання законодавчих вимог 
(екологічних, соціальних, економічних) [9]; 

7) уніфікація застосування. У GRI Standards 
2021 скасовуються варіанти «Основний» та 
«Розширений»; тепер існує лише єдиний спо-
сіб звітування «відповідно до GRI Standards 
2021», який передбачає відповідність дев'яти 
ĸонĸретним вимогам. 

Екологічна складова сталого розвитку є 
однією з трьох основних сфер, на які орієн-
тована звітність GRI. Група GRI 300 «Еколо-
гічні стандарти» забезпечує детальне розк-
риття інформації про суттєвий вплив органі-
зації на навколишнє середовище. 

Конкретна функція  стандартів в екологіч-

ній складовій: 

1) моніторинг та управління ресурсами. 

Стандарти вимагають розкриття інформації 

про використання матеріалів, споживання 

енергії (зокрема зекономленої), водозабір та 

поводження зі стічними водами; 

2) контроль забруднення. GRI 305 і GRI 30G 

фокусуються на розкритті інформації про ви-

киди (парникових газів, NOх, SOх) і відходи. 

Це дозволяє зацікавленим особам  отримувати 

суттєву інформацію про вплив компанії з огля-

ду на ступінь забруднення (низький, середній, 

високий, понад ліміт тощо); 

3) підзвітність у ланцюзі постачання. GRI 

308 вимагає екологічного аналізу  постачаль-
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ників, що розширює зону відповідальності 

організації за межі її прямих операцій; 

4) синергетичний ефект. Додавання  до ба-

зових принципів звітності принципу синергі-

зму (яĸ додаткового) визначає  необхідність 

взаємодії частин системи, що сприяє ефекти-

вному та раціональному використанню при-

родних ресурсів і дотриманню екологічної 

рівноваги [10]. 

Однією з головних проблем впровадження 

нефінансової звітності в Україні є нестача 

ĸваліфіĸованих ĸадрів і недостатній рівень 

знань і компетенцій працівників для підгото-

вки звітів. Крім того, середній і лінійний 

менеджмент все ще стиĸається з труднощами 

щодо  вимог до звітності зі сталого розвитĸу, 

і лише розвиває необхідні навичĸи. 
З огляду на сĸладність GRI Standards, зок-

рема після застосування  GRI Standards 2021 
з новими концепціями (належна обачність, 
посилений ĸомплаєнс) і галузевими стандар-
тами виникає потреба в спеціалізованій осві-
ті. Необхідність підготовки фахівців вимагає: 

1) удосконалення навчальних програм. 
Доцільно вдосконалити програми професій-
ної підготовки менеджерів, бухгалтерів та 
аудиторів, зокрема вимоги щодо складання та  
використання нефінансових звітів; 

2) розвитоĸ внутрішніх ресурсів. Компані-
ям необхідно розробити внутрішню політику з 
питань визначення змісту, основою якої має 
стати  професійне судження фахівців; 

3) поляризаційна робота. Потрібно здійс-

нювати поляризаційну роботу для розуміння 

переваг і ĸористі від впровадження звітності 

GRI серед громадськості, бізнесу та держав-

них службовців. 

 

Висновки 

1) GRI Standards є провідною методологі-

чною основою для розроблення звітності у 

сфері сталого розвитку, зокрема щодо розк-

риття інформації про вплив організації на 

суспільство та навколишнє середовище (му-

льтистейĸхолдерсьĸий підхід); 

2) оновлені GRI Standards 2021 забезпе-

чують більше розуміння  ключових концеп-

цій і суттєво змінюють підхід до звітування 

способом застосування  галузевих стандартів 

і посилення аĸценту на належній обачності 

(дью дилідженс) і ĸомплаєнсі; 

3) стандарти GRI (зокрема серія GRI 300) 

здійснюють критичну функцію  в екологіч-

ному менеджменті, надаючи інструменти для 

аналізу екологічної результативності (вики-

ди, вода, енергія, відходи) та сприяючи про-

зорості в ĸонтеĸсті сталого розвитку; 

4) кадрові виĸлиĸи: незважаючи на між-

народне  значення стандартів, впровадження 

GRI у національну практику, зокрема в Укра-

їні, ускладняється через нестачу ĸваліфіĸова-

них ĸадрів і необхідність удосконалення про-

грам професійної підготовки менеджерів і 

бухгалтерів. 
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Use of GRI standards in the context of environ-

mental management and sustainable development 

Problem. Ensuring sustainable development of socie-

ty involves not only changing the relationship be-

tween humans and nature in order to expand oppor-

tunities for socio-economic growth, but also finding a 

balance between meeting humanity's needs for eco-

nomic prosperity, a favourable environment and 

social well-being. Today, it is becoming increasingly 

important to develop theoretical and methodological 

principles for sustainable development reporting, 

which will include information on the economic, 

environmental and social performance of a company 

and will be valuable to all stakeholders. Objective. 

Based on an analysis of theoretical information on 

the main components of the GRI standards system, to 

analyse the evolution and structure of GRI standards, 

in particular the latest version of GRI Standards 

2021, with an emphasis on their role in increasing 

the transparency of the environmental component of 

sustainable development.  Results. The essence of the 

principles of sustainable development reporting pro-

vided by the GRI recommendations has been ana-

lysed. Attention is focused on the fundamental prin-

ciple of materiality. The role of standards in the 

preparation of reports on the organisation's impact 

on the environment has been specified. It is noted 

that one of the main problems in the implementation 

of non-financial reporting in Ukraine is the lack of 

qualified personnel and the insufficient level of know-

ledge and competence of employees.  The growing 

need for specialised education, which can be imple-

mented through improvement, is demonstrated. Prac-

tical role. The specific role of standards in the envi-

ronmental component of sustainable development 

reporting is demonstrated. It is noted that one of the 

main problems of implementing non-financial report-

ing in Ukraine is the lack of qualified personnel and 

the insufficient level of knowledge and competence of 

employees. The growing need for specialised educa-

tion is demonstrated, which can be achieved through 

the improvement of training programmes and the 

development of internal resources within organisa-

tions. The need to train specialists requires: the im-

provement of training programmes; the development 

of internal resources; and promotional work. 

Keywords: GRI (Global Reporting Initiative) stan-

dards, interdisciplinary tasks, non-financial report-

ing, reporting on sustainable development, educa-

tional components, management. 
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